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Ata da 33ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 6 de junho de 2019. 

                                                    Deputado Euclides Fernandes, 4º Secretário. Às 15h29 o Sr. 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para a 

entrega da Comenda Dois de Julho ao Sr. Severiano Alves, ex-Deputado Federal. Compuseram a 

Mesa dos trabalhos os Srs(as):  Deputado Aderbal Fulco Caldas; Odiosvaldo Vigas, Vereador de 

Salvador; Carlos de Souza Andrade, Presidente da Fecomércio Bahia; Miguel Abraão, ex-Deputado 

Estadual, representando os ex-deputados estaduais; Carlos Soares, ex-Secretário de Educação de 

Salvador; Ailton Maia, representando os amigos do homenageado; Epaminondas de Castro, 

Arquiteto; Angela Abreu, representando os funcionários aposentados dos Correios e Telégrafos;  

Manoelito Souza, representando a Santa Casa de Misericórdia; Marcelo Nilo, Deputado Federal; 

Ricarte Dantas Ferreira e Marivaldo Santana, Vereadores do Município de Saúde. O Sr. Presidente 

designou uma comissão composta pelo Deputado Aderbal Fulco Caldas e a esposa do homenageado 

para conduzi-lo ao Plenário Orlando Spínola. Após a execução do Hino Nacional, passou a condução 

dos trabalhos para o Deputado Aderbal Caldas e, da tribuna, destacou que a entrega da Comenda 

Dois de Julho é o reconhecimento do trabalho do homenageado em prol da melhoria da educação 

brasileira. Fez um relato da trajetória do Sr. Severiano Alves, que nasceu em um povoado no 

Município de Antas, formou-se em Direito e exerceu os cargos de Professor de Práticas Forenses, 

Procurador Federal, prefeito do Município de Saúde e deputado federal por três mandatos, quando 

lutou pela aprovação da lei do piso nacional dos professores do ensino básico. O Sr. Presidente 

convidou a esposa do homenageado Cristina Passos, as filhas Lara, Giselle, Maria Clara, Maria 

Tereza e a neta Larissa para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho. O Sr. Severiano Alves 

discorreu sobre a trajetória de vida dele, rememorando a origem rural e a alfabetização aos 15 anos, 

quando se mudou para Salvador, tempo em que destacou a formação acadêmica, as obras lançadas 

e as funções exercidas na área política. Ressaltou que a luta que empreende pela educação é fruto 

da exclusão social existente no País, da qual ele também foi vítima, destacando a participação na 

aprovação de leis para beneficiar essa área, como a criação do Fundo da Educação Básica e do 

sistema de cota. Fez referência à gratidão e apreço que tem pelo Deputado Euclides Fernandes e 

dedicou a homenagem aos amigos do campo político. O Sr. Presidente, quebrando o protocolo, 

concedeu a palavra a alguns integrantes da Mesa. O Sr. Carlos de Souza Andrade cumprimentou o 

Sr. Severiano Alves em reconhecimento ao trabalho desenvolvido pela melhoria da educação e 

destacou a atuação como conselheiro da Fecomércio. O Sr. Marcelo Nilo enalteceu a ética, a 

dignidade e o empenho do homenageado em prol da educação. O Sr. Odiosvaldo Vigas ressaltou que 
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a história de vida do Sr. Severiano Alves mostra o poder transformador da educação. Após a execução 

do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença 

de todos e, às 16h59, declarou encerrada a Sessão. 
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